

Diario de Burgos

Año L. Núm. 27.246. / Apartado 40. / Calle de Vitoria, 16, bajo. / Teléfono 2015. / Domingo 31 de Marzo de 1940

MAÑANA, UN AÑO DE LA LIBERACION DE LA PATRIA

En el aniversario de la Victoria, España vibra al conjuro de este lema, que es promesa de fe y de adhesión: ¡Franco, Franco, Franco!

Y en el día de su glorioso triunfo, por la Religión y por la Patria, los españoles rendirán homenaje al Caudillo invicto y a los heroicos combatientes que con él forjaron nuestro renacer

Burgos solemnizará la histórica jornada con brillantes actos

Gloriosa efemérides burgalesa

El parte de la Victoria

Fecha memorable la de aquel venerada para los burgaleses, el 1.º de Abril en que Franco, con la palacete de la Isla donde aquella misma mano firme y pulso sereno que había firmado el manifiesto en que declaraba la guerra a los enemigos de España aduenados del poder, lanzaba desde Burgos esta frase histórica: "La guerra ha terminado", que conmovió hasta los cimientos de la Patria.

En Melilla se inició el Levantamiento de los buenos españoles contra el ogro internacional que pretendía hundirnos en el abismo comunista, pero en Burgos empezó la guerra al constituirse aquella Junta de Defensa, embrión del nuevo Estado, que aquí se forjó y de aquí salió ya fortalecido, y en nuestra ciudad terminó la epopeya con el parte de la victoria.

En esos treinta y dos meses, Franco, tras los silenciosos muros de su residencia burgalesa, cuando no en el mismo campo de batalla, fué reuniendo y acoplando los elementos de que al principio carecía, les dió forma, creó un ejército potente y le insufló el espíritu bélico capaz de las mayores empresas, y con él coronó la victoria contra un enemigo que lo tenía todo cuando nosotros nada poseíamos, y a quien poco a poco se le fué despojando de tierras, de elementos y de hombres, hasta reducirle a la impotencia.

En esta mirada retrospectiva, obligada en este día conmemorativo, se descubre cómo solamente un genio pudo ser el realizador de tal milagro. Porque cuando aquí, en aquellos primeros momentos de exaltación patriótica, la alegría estallaba en todos los pechos con los gritos de júbilo al sentirse libres de la opresión que los martirizaba, era cuando el peligro se cernía más terrible e inminente sobre nosotros que carecíamos de toda clase de elementos y estábamos amenazados por los cuatro puntos cardinales.

Pero un esfuerzo supremo nos hizo resistir y después, cuando Franco, en un alarde de estrategia logró reunir las tres zonas desconectadas en un principio, y de la nada formó el arma que necesitaba para oponerla a las hordas que la inmundicia internacional arrojó contra nosotros, nada pudo oponersele y de victoria en victoria, sin dar un solo paso inseguro, con la cautela de un hombre consciente de la enorme responsabilidad que sobre él pesa, pero con la energía del conductor de hombres, del sujeto providencial llamado a grandes destinos, va arrebatando el terreno a sus contrarios, y quebrantándoles de tal modo, que no tienen al final más recurso que la vergonzosa huida a Francia, abandonándolo todo, hasta el producto de sus latrocinios, para salvar la vida.

Tras la conquista de Cataluña vino la entrada en Madrid y el derrumbamiento estrepitoso de todo el formidable aparato bélico que contra nosotros habían constituido, y al fin, la palabra augusta del Caudillo: "La guerra ha terminado".

Entre todas las efemérides que Burgos guarda de esta guerra para las futuras generaciones, ésta es la más trascendental y la más gloriosa.

Aquí ha quedado, como reliquia

Ahora, al cabo de un año, ya en plena paz, cuando las dificultades de la potsguerra van de vencida, podemos los españoles mirar confiados el porvenir al contemplarlo en las mismas manos seguras y firmes que nos llevaron a la victoria. Ellas nos conducirán sin vacilaciones por el camino abierto a horizontes amplios y despejados, hasta desembocar en la España grande, una y libre que todos ansiamos.

«Tengo fe en vuestra obra» ha dicho el Caudillo a las Falanges Femeninas. Tenla tu también y ayúdanos comprando el sello «JOSE ANTONIO»

Mejoría en las relaciones entre Suiza y Alemania

BERNA.— El informe estudiado por el Consejo Federal, señala que se ha llegado a una mejoría de las relaciones entre Suiza y Alemania, merced a las gestiones diplomáticas efectuadas por los representantes de ambos países.

Destacan la existencia de fuertes divergencias, encendidas por las violentas campañas de prensa que se habían producido.

Efe



Los fiestas de la Victoria en Burgos

Mañana, lunes, se celebrarán diversas solemnidades de homenaje al Caudillo, al Ejército y a los excombatientes

A las once se hará entrega de una bandera al Regimiento de San Marcial y de pergaminos a los jefes de Cuerpo.—Después habrá una misa de campaña y un brillante desfile.—Las Corporaciones locales obsequiarán a las representaciones del Ejército

Actuará de madrina en la entrega de la bandera la hija del general López Pinto.—Los actos que han de celebrarse

PROGRAMA DE LOS ACTOS

La Fiesta de la Victoria, será solemne en Burgos con diversos actos, a cual más brillantes, en los que se rendirá homenaje al Caudillo invicto de la Patria, a su glorioso Ejército y a los ex-combatientes en general en la conmemoración de la histórica jornada del 1.º de Abril, en que se cumple el primer aniversario de la feliz terminación victoriosa de la guerra de liberación.

Comenzarán los actos a las once de la mañana, a cuya hora se verificará en el paseo de la Isla la solemne entrega de una bandera donada por la excelentísima Diputación Provincial al glorioso Regimiento de Infantería de San Marcial, de guarnición en Burgos, bandera que será bendecida por el señor Arzobispo.

Concluida la solemne ceremonia se hará entrega asimismo de pergaminos a los demás jefes de cuerpos y a la representación de la Milicia que con el Ejército salvó a la Patria.

En la entrega de la bandera actuará de madrina la distinguida señora doña Dolores López Pinto y G. de Sevilla, hija del ilustre ge-

neral jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra.

Asistirán a este acto, así como a la misa de campaña que se celebra-

rá a continuación, todas las fuer-

zas de la guarnición, al mando del coronel López Bravo, jefe de la 61 División, asistido por el jefe de su

Estado Mayor, teniente coronel Iglesias.

Concluida la misa, las tropas desfilarán en columna de honor ante las autoridades —que habrán asistido a todos los actos desde tribunas preparadas al efecto— por la Avenida del Generalísimo, en la cual estarán situadas aquellas.

En todos los Centros benéficos se servirán comidas extraordinarias a los acogidos en ellos, así como a los menesterosos que acuden a los Comedores.

Por la tarde, en los establecimientos provinciales de Beneficencia se desarrollarán diversos festejos de carácter recreativo para los asilados, con premios para los vencedores y en los cines de la ciudad habrá sesiones dedicadas especialmente a los ex-combatientes.

Las autoridades harán donativos de tabaco entre las tropas y a los enfermos que se encuentran en los Hospitales se les hará entrega también de obsequios.

A las cinco de la tarde, en el Palacio de la Diputación, la Corporación provincial y el Ayuntamiento

(Continúa en tercera página).

Horas inolvidables...

El clarín de la Victoria sonó en Burgos anunciando la total liberación

No hay satisfacción más íntima, para retornar a España a la ruta del placer más hondo que aquel de recordar, transcurrido el tiempo, horas felices, por la vibración espiritual a que dieron lugar y las resonancias que en nuestro propio ser tuvieron entonces y hoy, todos los españoles recordarán, en Y eso es lo que al tomar la pluma para evocar la jornada gloriosa del 1.º de Abril del Año de la Victoria, tiene que suceder a quien sienta en su conciencia el santo orgullo de haber vivido aquellas horas inolvidables en que, tras una serie de acontecimientos históricos, se nos fué ofreciendo la completa gloria de la Patria recobrada.

España, mañana hace un año, recobró tras la capital de la nación, con su tono de gran urbe, su rancio abolengo de siglos, el suelo total de la Patria, entre los escombros desparrramados por la horda, y las horribles mutilaciones que en su cuerpo físico como en su entraña moral se fueron produciendo por brutales desgarros, día a día más profundos.

Fué en aquella hora, cuando nuestra ciudad, que había vivido tantas y tantas conquistas, vibrando al unísono de las inquietudes del genial Caudillo y de sus más deslumbrantes glorias, sintió en su alma la más profunda de las alegrías.

De aquí, del corazón de Castilla, del riñón de España, de la sede del Gobierno del Estado Nuevo, partieron exponents de carino tan altos, de tan elevado matiz espiritual como aquellas otras largas caravanas que portadoras del preciado alimento material, eran adelantado presente para el hijo pródigo que volvía al seno del hogar paterno.

Y aquí en Burgos, corazón de España, repetimos, se resumía también la emoción de la Patria entera, cuando, tras escuchar la vibrante voz del ministro del Interior que anunciara dos días antes la grata nueva de la conquista de Madrid, el clarinado transmitido a través del micrófono, anunciaba al Mundo el esplendor de una victoria total, rotunda, del Caudillo, que es el símbolo con el Ejército y el pueblo entero, del resurgir de una Patria llamada a los más grandes destinos.

Aquel instante histórico en que la elocuencia austera del Jefe del Estado naciente anunciaba al orbe el triunfo de una fe y de una Patria contra los enemigos de Dios y de España, merece bien el que hoy lo evoquemos.

Con su grandiosa elocuencia aquí donde el episodio tuvo lugar y aquí, precisamente, donde pocas horas más tarde, había de tener expresión viva de gratitud y de emoción incalculables.

Desde su Palacio austero, señorial en su sencillez angusta, el forjador de la Victoria escuchaba, en sepulcral silencio ni aun turbado por la más mínima resonancia ajena a lo que fuera el receptor radiofónico, la gigantesca literatura de un admirable parte de guerra, modelo de concisión y de elegancia.

En el íntimo rincón de los más apartados lugares, en la alegre algarabía de la España recobrada, las palabras escritas por el Caudillo, se escuchaban con tonos de encendida oración.

Y así, en aquel instante histórico, el pueblo todo de España, suspendido en su alborozada alegría de sentirse liberado de la mayor plaga que puede amenazar al mundo, la oración fué de fe y de esperanza.

Fe en Dios, fe en Franco, Esperanza, confianza absoluta en el forjador del triunfo y en los propios destinos de la Patria regida por tan magnífico conductor, por tan excelso patriota.

Ha pasado un año. Un año de esforzadas tareas

de la grandeza de que la apartaron sus malos hijos.

Mañana, cuando suene la hora en que la emisora nacional haga vibrar el alma al toque del clarín, todos los españoles recordarán, en la Fiesta de la Paz, el 1.º de Abril de 1939, Año de la Victoria, en que ese mismo alerta sonó para anunciar a la Patria el comienzo de una era nueva.

Burgos recordará, evocará las horas de su esfuerzo y de su gloria como capital de la España Nueva.

Y pensará en Franco, pensará en aquella imponente avalancha que hasta el Palacio del Caudillo se acercó en apoteósica manifestación de carino y de gratitud, en nombre de España entera...

Pensará también, finalmente en la España que renace. En la España que todos estmos obligados a construir, meditando los burgaleses en que si de aquí partió el clarínazo de la Victoria, de aquí parieron también los más esforzados miembros de su juventud, muchos de los cuales cayeron para siempre, en sublime ofrenda por la Patria...

Y he aquí, que, con este pensamiento, se redoblará el ansia de servir, el ansia de amar, el ansia de lanzar como el 18 de Julio luminoso como el 1.º de Abril de la Victoria, el triple grito, que fué consigna de lucha y de muerte: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Hece un año

Tropas victoriosas

Del 26 de Marzo al primero de Abril, la guerra tuvo su fase final. Ahora hace un año de aquellos fastos históricos. La precipitación de los acontecimientos, en su velocidad vertiginosa, impidió conocer al detalle aquellas operaciones metódicamente preparadas, cuya finalidad era la reducción por las armas, en avance arrollador, de la zona roja central que quedaba por liberar después de la fulminante campaña de Cataluña.

La campaña de Cataluña había terminado el día 10 de Febrero. Seis cuerpos nacionales, operando conjuntamente, habían ocupado en cincuenta días justa toda Cataluña. Ciento cincuenta mil prisioneros fueron el exponente de aquella batalla ininterrumpida. Cerca de 300.000 combatientes rojos refugiados en Francia, dan idea de la desorganización del ejército rojo, contra el cual combatían escasamente 200.000 hombres.

El 10 de Febrero de 1939, los diferentes cuerpos de Ejército se fueron organizando en los puntos clave del frente Centro-Andalucía. Y el día 26 de Marzo —ahora hace un año— se dió la batalla final.

Al amanecer de aquel día de fines de Marzo rompían el frente rojo por el importante macizo de Sierra Morena. El Cuerpo de Ejército marroquí, mandado por el general Yagüe, a la izquierda; el Cuerpo de Ejército de Andalucía, a la derecha. Tras una ligera preparación artillera, 60.000 hombres penetraron por la brecha abierta. La resistencia fué escasa. El general Yagüe tomaba con facilidad las villas de Hinojosa del Duque y Belalcázar.

A mediodía el general Barrón ocupaba Santa Eufemia. El avance era de un orden de 40 kilómetros de profundidad. El número de prisioneros ascendía a los 30.000. La situación quedaba plenamente juzgada. Al día siguiente, otros dos cuerpos de ejército, el de Navarra

(Pasa a tercera página).

Noticias locales

El señor Delegado de Hacienda ha hecho público el siguiente...

Por el Consejo Supremo de Justicia Militar han sido concedidas...

Don José Mediavilla Manzano...

Don Antonio Martínez Ruiz y...

Don Antonio Martínez Ruiz y...

NO PASEN FRIJO!

MADERAS de la Guinea Española

Se acaba de recibir la variedad "CALABÓ", de gran presentación, colorido y facilidad de trabajo.

Almacenes Cámara

Estación del Norte - Teléfono 1888 - BURGOS

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles
Se recuerda la obligación que...

Enfermedades de la Prostata
"Prostatitis"
Curación radical sin dolor ni...

Crónica judicial

SENTENCIA
En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta...

OPOSICIONES - CONCURSOS - EXPEDIENTES
DAN
CENTRO TECNICO ADMINISTRATIVO
Mayor, núm. 31. MADRID

Iron-portes "LA FLECHA"
Paquetería y tonelaje de domicilio a domicilio
San Cosme, núm. 44.-Teléfono 1766.-BURGOS

Sección religiosa

SANTOS DE HOY
Amós, Balbina, Benjamín, Teodoro.

SANTOS DE MAÑANA
Venancio, Teodora, Esteban, Ireneo, Macario.

CULTOS
CATEDRAL. - Dominica In Albis.

Permanente Solriza
Sin aparato ni electricidad
12 pesetas

Junta Provincial de Protección de Huérfanos del Magisterio
Queda abierto el pago en el local de costumbre...

Una estación de engrase
con perfecta instalación donde logrará que su coche marche suavemente...

Garage España
San Pablo, 5 - Tel. 2241
Burgos

OPOSICIONES PARA AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES
Auxilios administrativos
Millares de plazas en toda España.

Academia Comercial.-Sanz Pastor, 18, 1.º-BURGOS
Transportes PERURENA
SERVICIO REGULAR DE PAQUETERIA Y TONELAJE ENTRE SAN SEBASTIAN, BURGOS, MADRID Y SEVILLA

Hoy se verificará la Comunion Pascual en el Hospital de San Juan

Hoy, a las ocho de la mañana se verificará en el Hospital de San Juan la comunión pascual de los enfermos...

Pruebe Vd. GRAFII y encontrará que sabe café.

Se necesitan Representantes en cabezas de partido. Catixto Bernabé

El DIARIO en Roa
LAS PASADAS FIESTAS
Con devoción e inusitada esplendor...

Una estación de engrase
con perfecta instalación donde logrará que su coche marche suavemente...

Garage España
San Pablo, 5 - Tel. 2241
Burgos

OPOSICIONES PARA AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES
Auxilios administrativos
Millares de plazas en toda España.

Academia Comercial.-Sanz Pastor, 18, 1.º-BURGOS
Transportes PERURENA
SERVICIO REGULAR DE PAQUETERIA Y TONELAJE ENTRE SAN SEBASTIAN, BURGOS, MADRID Y SEVILLA

Diario de Avisos

Hacienda
LIBRAMIENTOS
Emilio Gómez, Agustín Arce, José T. Moliner...

MATRIMONIOS
En el día de hoy se celebrarán los siguientes:
Don Teodoro Santa Olalla...

SERVICIO METEOROLÓGICO
Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer
Barómetro
A las siete de la mañana 695,1...

Farmacias
Que mañana permanecerán abiertas al público:
Farmacia de Barriocanal...

Estancos
Que permanecerán mañana abiertos al público:
Plaza de Primo de Rivera...

Registro civil
DEFUNCIONES
Isabel Desal López, de Quintanajar, 3 años, Hospital Provincial.

OPOSICIONES PARA AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES
Auxilios administrativos
Millares de plazas en toda España.

Academia Comercial.-Sanz Pastor, 18, 1.º-BURGOS
Transportes PERURENA
SERVICIO REGULAR DE PAQUETERIA Y TONELAJE ENTRE SAN SEBASTIAN, BURGOS, MADRID Y SEVILLA

OPOSICIONES PARA AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES
Auxilios administrativos
Millares de plazas en toda España.

Academia Comercial.-Sanz Pastor, 18, 1.º-BURGOS
Transportes PERURENA
SERVICIO REGULAR DE PAQUETERIA Y TONELAJE ENTRE SAN SEBASTIAN, BURGOS, MADRID Y SEVILLA

NACIMIENTOS
Carlos Miguel Moreno, Fernando Vicario del Río, Miguel López de la Hera...

MATRIMONIOS
En el día de hoy se celebrarán los siguientes:
Don Teodoro Santa Olalla...

SERVICIO METEOROLÓGICO
Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer
Barómetro
A las siete de la mañana 695,1...

Farmacias
Que mañana permanecerán abiertas al público:
Farmacia de Barriocanal...

Estancos
Que permanecerán mañana abiertos al público:
Plaza de Primo de Rivera...

Registro civil
DEFUNCIONES
Isabel Desal López, de Quintanajar, 3 años, Hospital Provincial.

OPOSICIONES PARA AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES
Auxilios administrativos
Millares de plazas en toda España.

Academia Comercial.-Sanz Pastor, 18, 1.º-BURGOS
Transportes PERURENA
SERVICIO REGULAR DE PAQUETERIA Y TONELAJE ENTRE SAN SEBASTIAN, BURGOS, MADRID Y SEVILLA

OPOSICIONES PARA AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES
Auxilios administrativos
Millares de plazas en toda España.

Academia Comercial.-Sanz Pastor, 18, 1.º-BURGOS
Transportes PERURENA
SERVICIO REGULAR DE PAQUETERIA Y TONELAJE ENTRE SAN SEBASTIAN, BURGOS, MADRID Y SEVILLA

Anuncios económicos

ALMONEDAS
SE VENDEN muebles de comedor, cocina de aluminio...

CHICO para recados, se necesita. Bazar Martínez, Plaza Mayor.
SE NECESITA guardia para el ganado de la duña...

ENSEÑANZAS
SE OFRECE señorita enseñar francés nacida en Francia. Razon Vitoria, 12. Tienda
PROFESORA se ofrece clases de Cultura General...

OFRECESE ama para criar en su casa. Leche de un mes. Dirigirse: Liboria Revenga, Tordomar.
TRASPASOS
FARMACIA: Acreditada y de gran rendimiento...

VENDO segadora «Deering» buen estado, un nopal en Saldaña de Burgos. Miguel Pérez.
SE VENDE coche año, Santiago. 6. (Barriada Militar)

COMPRARIAMOS diferencial y carcasa de la misma y un tambor trasero para coche «Morris» 8 H. P. modelo 1935...

SACOS compra toda clase. Almacén, San Pablo, 38.
MAQUINAS escribir «Underwood» portables, vendo. Lain Calvo 14, cuarto.

LA GUERRA

Churchill afirma en un discurso que los aliados no desean extender el conflicto

Hay que esperar «agrega» una intensificación de la lucha

REYNAUD PRONUNCIARA UN DISCURSO ESTA NOCHE

PARIS.— El presidente del Consejo francés, Reynaud, pronunciará esta noche a las doce un discurso por radio...

LOS ALIADOS NO SERAN ENGANADOS POR RUSIA

PARIS.— Solamente «Peñón» comenta el discurso de Molotov, que el resto de la prensa parisina publica sin concederle importancia.

Juzga dicho periódico, que el discurso es un cúmulo de enormidades que constituyen únicamente una propaganda para los aliados y ciegos del Kremlin.

Después de haber desmembrado y mutilado los Estados bálticos y obligado a Finlandia a aceptar una paz por los medios más bárbaros, Molotov se presenta como un pacifista sin pensarse de proponer las palabras neutrales y paz.

Dice el mismo periódico que Rusia no querrá partir para en la gran guerra prefiriendo sin duda la de emboscadas, pero los aliados no serán engañados por esos procedimientos.

INTERESANTE CONFERENCIA

PARIS.— Dajquier, ministro de la Defensa Nacional, ha conferenciado esta mañana con Gamelin, jefe del Estado Mayor General de la Defensa Nacional...

En las conferencias se han examinado la situación militar y las distintas cuestiones que serán tratadas esta tarde en la reunión del Consejo de guerra que se celebrará en el Eliseo.

CONFERENCIA LOS MINISTROS DE INFORMACION FRANCESA E INGLESA

LONDRES.— El ministro de Información, Sir John Reith, ha celebrado diversas entrevistas con su colega francés, François, que como se recordará, llegó el lunes a Londres con este objeto.

En las conversaciones se ha tratado de algunas cuestiones de interés común para los dos gobiernos, tales como la censura, cuyo funcionamiento ha sido objeto de bastantes críticas, tanto en Inglaterra como en Francia.

Según un comunicado semi-oficial, las entre-entrevistas entre los dos ministros permitieron una pronta solución de ciertos problemas de gran interés, particularmente los que se relacionan con la transmisión de despachos de Prensa al extranjero.

LOS BELGAS APROVECHAN LAS FORTIFICACIONES ALEMANAS

BRUSELAS.— Las fortificaciones de cemento armado construidas por los alemanes en Bélgica a raíz de la ocupación de 1914 y en las que emplazaron cañones de marina de 305 milímetros capaces de disparar proyectiles de 400 kilos a 38 kilómetros de distancia, han sido utilizadas por los belgas para emplazar piezas de artillería de calibre inferior, pero de eficacia aproximadamente igual.

Por otra parte, en diversos puntos de la costa belga, así como en las zonas inmediatas al mar, se ha completado ahora el sistema defensivo mediante la instalación de fuertes baterías protegidas.

Los técnicos conceden el más alto valor a este sistema, que acaba de ser probado satisfactoriamente con unas maniobras del Ejército.

UN DISCURSO DE CHURCHILL

LONDRES.— El primer Lord del Almirantazgo, Winston Churchill, ha pronunciado esta noche un discurso por la radio de Londres.

El Imperio británico y la República francesa—dijo—están unidos en unión indisoluble para conseguir el triunfo de sus altos fines y se ha realizado ya un gran progreso en todos los sentidos para mejorar nuestras fuerzas, ampliar nuestras defensas y adaptar toda nuestra Economía y nuestra manera de vivir al servicio de la causa común.

Hay que esperar una intensificación de la lucha, y nosotros ciertamente no estamos dispuestos a aislarnos en ella.

Sabemos lo terrible que es la tarea que nos hemos impuesto y que tenemos ante nosotros muchas más pruebas y tribulaciones de las que hemos tenido que soportar hasta ahora, y que se pelearán esfuerzos supremos a las naciones francesa e inglesa, pero nuestros recursos, una vez que estén plenamente desarrollados, son muy superiores a los del enemigo y los recursos del mundo entero están abiertos para nosotros en una gran proporción, y podemos tener la seguridad de que, si hacemos todo lo que podemos, no fracasaremos.

Tenemos el deber de tratar con toda nuestra fuerza, no sólo de ganar la guerra, sino también de acortarla todo lo posible. Hace pocas semanas hablé de la actitud de las naciones neutrales que tienen la desgracia de ser vecinas de Alemania. Tenemos la mayor simpatía por esas naciones y comprendemos sus peligros y su punto de vista, pero no sería justo ni de interés para el mundo, que su debilidad contribuyera a aumentar la fuerza de los agresores.

Los barcos de todas las naciones incluidas en las listas de Alemania—afirmó—son víctimas de la guerra submarina y de minas alemanas.

Han sido destruidos cerca de doscientos barcos neutrales y durante los últimos quince días han sido hundidos 15 barcos neutrales y solamente un barco inglés.

Las naciones neutrales se ven obligadas a inclinarse y a ayudar a la victoria de esta nación, que es la autora de tantos desastres.

COMBATES AEROS ANGLO-GERMANOS

LONDRES.— El Alto Mando de las reales fuerzas aéreas en Francia, comunica: «Durante la jornada de ayer, las patrullas de «caza» de la aviación británica, enlazarán combate con fuertes escuadrillas alemanas que cruzaron las líneas del frente sobre las proximidades de Metz.

Como resultado de esta acción en el curso de la cual los aviones enemigos fueron obligados a retroceder hasta el territorio alemán. Fueron derribados un «Messerschmitt 100» y un «Messerschmitt 110», que cayeron envueltos en llamas.

Un «Dornier 17», que efectuaba un vuelo de reconocimiento sobre el frente, fue también atacado por otra patrulla británica, que le obligó a retirarse hacia su base.

Al terminar el combate, se vio que el aparato enemigo se perdía rápidamente entre las nubes con un motor visiblemente averiado.

AVIONES INGLESES SOBRE HELIGOLAND

COPENHAGUE.— Un intenso fuego de artillería antiaérea procedente del mar, se ha oído hoy en varios puntos del Schleswig danés.

Algunos afirman que estos disparos fueron provocados por la presencia de aviones británicos sobre Heligoland.

LA ACTIVIDAD AEREA

En las proximidades de Metz se registra un combate aéreo entre aviones ingleses y alemanes

COMBATES AEROS ANGLO-GERMANOS

LONDRES.— El Alto Mando de las reales fuerzas aéreas en Francia, comunica: «Durante la jornada de ayer, las patrullas de «caza» de la aviación británica, enlazarán combate con fuertes escuadrillas alemanas que cruzaron las líneas del frente sobre las proximidades de Metz.

Como resultado de esta acción en el curso de la cual los aviones enemigos fueron obligados a retroceder hasta el territorio alemán. Fueron derribados un «Messerschmitt 100» y un «Messerschmitt 110», que cayeron envueltos en llamas.

Un «Dornier 17», que efectuaba un vuelo de reconocimiento sobre el frente, fue también atacado por otra patrulla británica, que le obligó a retirarse hacia su base.

Al terminar el combate, se vio que el aparato enemigo se perdía rápidamente entre las nubes con un motor visiblemente averiado.

AVIONES INGLESES SOBRE HELIGOLAND

COPENHAGUE.— Un intenso fuego de artillería antiaérea procedente del mar, se ha oído hoy en varios puntos del Schleswig danés.

Algunos afirman que estos disparos fueron provocados por la presencia de aviones británicos sobre Heligoland.

LA VOZ DEL MUNDO

El célebre «Bertha» ha sido un juguete

El nuevo cañón es tres veces más potente que el que bombardeó París

La guerra de nervios encuentra un nuevo procedimiento si se confirman las noticias que circulan sobre un nuevo cañón alemán, que dejaría en mantillas a los célebres morteros Berthas de la pasada guerra europea.

El nuevo cañón, lanzaría proyectiles de 300 kilogramos a 240 kilómetros de distancia. O sea, la posibilidad de bombardear Londres desde la costa holandesa. El mortero Bertha, monstruo de la guerra pasada, bombardeó París desde 128 kilómetros de distancia. Lo que ha podido saberse de cierto de este portentoso balístico, obra del ingenio alemán, queda resumido en las siguientes líneas.

La estabilización del frente occidental dió origen al bombardeo a grandes distancias. Primero los alemanes bombardearon Verdun con cañones de veintiocho centímetros, a 35 kilómetros. Luego Dunkerque, con cañones de 38 a 55 kilómetros. Más tarde, con el mismo calibre, bombardearon Cambrai, a 62 kms. Luego imaginaron bombardear París, a 90. Pero el repliegue de 1917 obligó a buscar la cifra de 110 kms. El primer disparo de ensayo del Bertha dió espléndidos resultados. Con un ángulo de elevación de 45 grados y carga de proyección doble en peso al peso del proyectil (doble de la común en artillería naval) alcanzó una flecha (altura) de 40 kilómetros, internándose en plena estratosfera a una altura totalmente ignorada por la meteorología.

Previas rectificaciones, el 25 de marzo de 1918, comenzaron los disparos sobre París desde un bosque de Laon, a 128 kilómetros de distancia. Con dos Berthas se logró alcanzar una candencia de cuatro disparos por hora. El cálculo del blanco sólo podía hacerse mediante una operación geodésica. El tiro fue ciego sobre una gran ciudad. El valor militar fue escaso, por la incertidumbre del impacto. La guerra de nervios lle-

gó a su apogeo. Así se hicieron hasta 320 disparos.

Los alemanes destruyeron los Berthas antes del armisticio. Sin embargo, se pudo saber que inicialmente eran piezas navales de 38 centímetros, a las que se había añadido un ánima adicional, hasta reducir el calibre a 21 cms.

Cada disparo tenía que hacer una enorme erosión en el ánima, que sólo podía subsanarse aumentando ligeramente el calibre de cada sucesivo proyectil y posiblemente torneando nuevamente el ánima cada 50 ó 60 disparos. La pieza, en total, con su cureña especial y accesorios, pesaba 750 toneladas y necesitaba 60 hombres para su manejo. Tenía 34 metros de longitud.

La relación entre longitud y calibre, que en los cañones navales llega hasta cincuenta y que es imposible de superar por el peligro de flexión, llegaba en los Berthas a 160 calibres. El proyectil pesaba 100 kilogramos, alcanzaba la velocidad inicial de 1.600 metros por segundo y el examen de uno de los casos, con doble compartimiento, indujo a pensar en un agregado de carga impulsiva interna obrando a manera de cohete. Ahora se habla de un nuevo mortero que alcanzará doble distancia que los Berthas. La longitud del cañón sería la misma de 34 metros, pero la velocidad inicial del proyectil, aumentada hasta 1.650 metros por segundo, o sea, más del doble de la velocidad normal de la artillería moderna. El calibre sería de 28 cms. en vez de

COMBATES AEROS ANGLO-GERMANOS

LONDRES.— El Alto Mando de las reales fuerzas aéreas en Francia, comunica: «Durante la jornada de ayer, las patrullas de «caza» de la aviación británica, enlazarán combate con fuertes escuadrillas alemanas que cruzaron las líneas del frente sobre las proximidades de Metz.

Como resultado de esta acción en el curso de la cual los aviones enemigos fueron obligados a retroceder hasta el territorio alemán. Fueron derribados un «Messerschmitt 100» y un «Messerschmitt 110», que cayeron envueltos en llamas.

Un «Dornier 17», que efectuaba un vuelo de reconocimiento sobre el frente, fue también atacado por otra patrulla británica, que le obligó a retirarse hacia su base.

Al terminar el combate, se vio que el aparato enemigo se perdía rápidamente entre las nubes con un motor visiblemente averiado.

AVIONES INGLESES SOBRE HELIGOLAND

COPENHAGUE.— Un intenso fuego de artillería antiaérea procedente del mar, se ha oído hoy en varios puntos del Schleswig danés.

Algunos afirman que estos disparos fueron provocados por la presencia de aviones británicos sobre Heligoland.

LA VOZ DEL MUNDO

El célebre «Bertha» ha sido un juguete

El nuevo cañón es tres veces más potente que el que bombardeó París

La guerra de nervios encuentra un nuevo procedimiento si se confirman las noticias que circulan sobre un nuevo cañón alemán, que dejaría en mantillas a los célebres morteros Berthas de la pasada guerra europea.

El nuevo cañón, lanzaría proyectiles de 300 kilogramos a 240 kilómetros de distancia. O sea, la posibilidad de bombardear Londres desde la costa holandesa. El mortero Bertha, monstruo de la guerra pasada, bombardeó París desde 128 kilómetros de distancia. Lo que ha podido saberse de cierto de este portentoso balístico, obra del ingenio alemán, queda resumido en las siguientes líneas.

La estabilización del frente occidental dió origen al bombardeo a grandes distancias. Primero los alemanes bombardearon Verdun con cañones de veintiocho centímetros, a 35 kilómetros. Luego Dunkerque, con cañones de 38 a 55 kilómetros. Más tarde, con el mismo calibre, bombardearon Cambrai, a 62 kms. Luego imaginaron bombardear París, a 90. Pero el repliegue de 1917 obligó a buscar la cifra de 110 kms. El primer disparo de ensayo del Bertha dió espléndidos resultados. Con un ángulo de elevación de 45 grados y carga de proyección doble en peso al peso del proyectil (doble de la común en artillería naval) alcanzó una flecha (altura) de 40 kilómetros, internándose en plena estratosfera a una altura totalmente ignorada por la meteorología.

Previas rectificaciones, el 25 de marzo de 1918, comenzaron los disparos sobre París desde un bosque de Laon, a 128 kilómetros de distancia. Con dos Berthas se logró alcanzar una candencia de cuatro disparos por hora. El cálculo del blanco sólo podía hacerse mediante una operación geodésica. El tiro fue ciego sobre una gran ciudad. El valor militar fue escaso, por la incertidumbre del impacto. La guerra de nervios lle-

gó a su apogeo. Así se hicieron hasta 320 disparos.

Los alemanes destruyeron los Berthas antes del armisticio. Sin embargo, se pudo saber que inicialmente eran piezas navales de 38 centímetros, a las que se había añadido un ánima adicional, hasta reducir el calibre a 21 cms.

Cada disparo tenía que hacer una enorme erosión en el ánima, que sólo podía subsanarse aumentando ligeramente el calibre de cada sucesivo proyectil y posiblemente torneando nuevamente el ánima cada 50 ó 60 disparos. La pieza, en total, con su cureña especial y accesorios, pesaba 750 toneladas y necesitaba 60 hombres para su manejo. Tenía 34 metros de longitud.

La relación entre longitud y calibre, que en los cañones navales llega hasta cincuenta y que es imposible de superar por el peligro de flexión, llegaba en los Berthas a 160 calibres. El proyectil pesaba 100 kilogramos, alcanzaba la velocidad inicial de 1.600 metros por segundo y el examen de uno de los casos, con doble compartimiento, indujo a pensar en un agregado de carga impulsiva interna obrando a manera de cohete. Ahora se habla de un nuevo mortero que alcanzará doble distancia que los Berthas. La longitud del cañón sería la misma de 34 metros, pero la velocidad inicial del proyectil, aumentada hasta 1.650 metros por segundo, o sea, más del doble de la velocidad normal de la artillería moderna. El calibre sería de 28 cms. en vez de

21, bien por construcción original o agregándole un tubo interior. El proyectil pesaría triple que el de los Berthas (hasta 300 kilogramos), pero que le daría una mayor conservación de la velocidad.

Disparando con un ángulo de 70 grados, tardaría diez segundos en llegar a la estratosfera. Su viaje por aquellas alturas tendrían una extensión de 200 kilómetros, para caer con un ángulo de 80 grados y una velocidad de aceleración fantástica a 240 kilómetros en línea recta horizontal de la boca de fuego.

Cambios de moneda

Cambios de moneda extranjera por compra y venta, publicados de acuerdo con las disposiciones oficiales:

Divisas procedentes de exportación.— Francos, compra, 21,90; venta, 22,45; Libras, 38,60 y 39,90; dólares 10,75 y 11,02; Liras, 54,25 y 55,60; Francos suizos, 241, y 247; Reichsmark, 4,17 y 4,37; Florines, 5,70 y 7,84; Escudos, 39, y 40; Pesos moneda legal, 2,45 y 2,49; Coronas suecas, 2,45 y 2,62; Coronas noruegas, 2,45 y 2,51; Coronas danesas, 2,07 y 2,12; Francos belgas, 183,50 y 188,10.

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente.

Francos, 25,55; Libras, 55; Dólares, 12,56; Francos suizos, 281,75; Escudos, 45,60; Pesos moneda legal, 2,83; Coronas suecas, 268.

En el mar

Protesta noruega por el torpedeamiento de un barco frente a la costa de Irlanda

Los mercantes suecos irán escoltados por navíos de guerra

COMBATES AEROS ANGLO-GERMANOS

LONDRES.— El Alto Mando de las reales fuerzas aéreas en Francia, comunica: «Durante la jornada de ayer, las patrullas de «caza» de la aviación británica, enlazarán combate con fuertes escuadrillas alemanas que cruzaron las líneas del frente sobre las proximidades de Metz.

Como resultado de esta acción en el curso de la cual los aviones enemigos fueron obligados a retroceder hasta el territorio alemán. Fueron derribados un «Messerschmitt 100» y un «Messerschmitt 110», que cayeron envueltos en llamas.

Un «Dornier 17», que efectuaba un vuelo de reconocimiento sobre el frente, fue también atacado por otra patrulla británica, que le obligó a retirarse hacia su base.

Al terminar el combate, se vio que el aparato enemigo se perdía rápidamente entre las nubes con un motor visiblemente averiado.

AVIONES INGLESES SOBRE HELIGOLAND

COPENHAGUE.— Un intenso fuego de artillería antiaérea procedente del mar, se ha oído hoy en varios puntos del Schleswig danés.

Algunos afirman que estos disparos fueron provocados por la presencia de aviones británicos sobre Heligoland.

LA VOZ DEL MUNDO

El célebre «Bertha» ha sido un juguete

El nuevo cañón es tres veces más potente que el que bombardeó París

La guerra de nervios encuentra un nuevo procedimiento si se confirman las noticias que circulan sobre un nuevo cañón alemán, que dejaría en mantillas a los célebres morteros Berthas de la pasada guerra europea.

El nuevo cañón, lanzaría proyectiles de 300 kilogramos a 240 kilómetros de distancia. O sea, la posibilidad de bombardear Londres desde la costa holandesa. El mortero Bertha, monstruo de la guerra pasada, bombardeó París desde 128 kilómetros de distancia. Lo que ha podido saberse de cierto de este portentoso balístico, obra del ingenio alemán, queda resumido en las siguientes líneas.

La estabilización del frente occidental dió origen al bombardeo a grandes distancias. Primero los alemanes bombardearon Verdun con cañones de veintiocho centímetros, a 35 kilómetros. Luego Dunkerque, con cañones de 38 a 55 kilómetros. Más tarde, con el mismo calibre, bombardearon Cambrai, a 62 kms. Luego imaginaron bombardear París, a 90. Pero el repliegue de 1917 obligó a buscar la cifra de 110 kms. El primer disparo de ensayo del Bertha dió espléndidos resultados. Con un ángulo de elevación de 45 grados y carga de proyección doble en peso al peso del proyectil (doble de la común en artillería naval) alcanzó una flecha (altura) de 40 kilómetros, internándose en plena estratosfera a una altura totalmente ignorada por la meteorología.

Previas rectificaciones, el 25 de marzo de 1918, comenzaron los disparos sobre París desde un bosque de Laon, a 128 kilómetros de distancia. Con dos Berthas se logró alcanzar una candencia de cuatro disparos por hora. El cálculo del blanco sólo podía hacerse mediante una operación geodésica. El tiro fue ciego sobre una gran ciudad. El valor militar fue escaso, por la incertidumbre del impacto. La guerra de nervios lle-

gó a su apogeo. Así se hicieron hasta 320 disparos.

Los alemanes destruyeron los Berthas antes del armisticio. Sin embargo, se pudo saber que inicialmente eran piezas navales de 38 centímetros, a las que se había añadido un ánima adicional, hasta reducir el calibre a 21 cms.

Cada disparo tenía que hacer una enorme erosión en el ánima, que sólo podía subsanarse aumentando ligeramente el calibre de cada sucesivo proyectil y posiblemente torneando nuevamente el ánima cada 50 ó 60 disparos. La pieza, en total, con su cureña especial y accesorios, pesaba 750 toneladas y necesitaba 60 hombres para su manejo. Tenía 34 metros de longitud.

La relación entre longitud y calibre, que en los cañones navales llega hasta cincuenta y que es imposible de superar por el peligro de flexión, llegaba en los Berthas a 160 calibres. El proyectil pesaba 100 kilogramos, alcanzaba la velocidad inicial de 1.600 metros por segundo y el examen de uno de los casos, con doble compartimiento, indujo a pensar en un agregado de carga impulsiva interna obrando a manera de cohete. Ahora se habla de un nuevo mortero que alcanzará doble distancia que los Berthas. La longitud del cañón sería la misma de 34 metros, pero la velocidad inicial del proyectil, aumentada hasta 1.650 metros por segundo, o sea, más del doble de la velocidad normal de la artillería moderna. El calibre sería de 28 cms. en vez de

21, bien por construcción original o agregándole un tubo interior. El proyectil pesaría triple que el de los Berthas (hasta 300 kilogramos), pero que le daría una mayor conservación de la velocidad.

Disparando con un ángulo de 70 grados, tardaría diez segundos en llegar a la estratosfera. Su viaje por aquellas alturas tendrían una extensión de 200 kilómetros, para caer con un ángulo de 80 grados y una velocidad de aceleración fantástica a 240 kilómetros en línea recta horizontal de la boca de fuego.

Cambios de moneda

Cambios de moneda extranjera por compra y venta, publicados de acuerdo con las disposiciones oficiales:

Divisas procedentes de exportación.— Francos, compra, 21,90; venta, 22,45; Libras, 38,60 y 39,90; dólares 10,75 y 11,02; Liras, 54,25 y 55,60; Francos suizos, 241, y 247; Reichsmark, 4,17 y 4,37; Florines, 5,70 y 7,84; Escudos, 39, y 40; Pesos moneda legal, 2,45 y 2,49; Coronas suecas, 2,45 y 2,62; Coronas noruegas, 2,45 y 2,51; Coronas danesas, 2,07 y 2,12; Francos belgas, 183,50 y 188,10.

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente.

Francos, 25,55; Libras, 55; Dólares, 12,56; Francos suizos, 281,75; Escudos, 45,60; Pesos moneda legal, 2,83; Coronas suecas, 268.

En el mar

Protesta noruega por el torpedeamiento de un barco frente a la costa de Irlanda

Los mercantes suecos irán escoltados por navíos de guerra

«EDUCACION Y DESCANSO»

El Orfeón Buralés visitó ayer en Madrid los talleres de «ABC» e «Informaciones»

Hoy volverá a actuar en el Monumental Cinema, en sesiones de tarde y noche

Por todas partes nuestros coralistas son objetos de atenciones y deferencias

MADRID, 30 (doce noche).— El Orfeón ha visitado hoy «ABC» e «Informaciones».

En el primero de dichos periódicos fueron recibidos por el director del mismo, don José Losada y el alto personal de la Casa.

Entre el señor Losada y el presidente del Orfeón, don Fernando Ruiz Covarera, se cambiaron afectuosas frases, haciendo ver éste que una masa coral, compuesta en su mayoría de obreros que dedican sus ratos de descanso al estudio, iban a visitar «ABC», que también es la casa de los obreros.

El señor Losada, agradeció la visita, haciendo resaltar el cariño que sentía por Burgos, donde con nosotros convivió durante los años de la guerra.

Seguidamente pasó la comitiva al patio andaluz de la magnífica Casa de Prensa Española, donde las niñas de la Escuela de música del Orfeón ejecutaron diversas danzas y la masa coral interpretó dos canciones burgalesas, premiadas todas con grandes aplausos.

Luego y siempre acompañados por el señor Losada y personal de la Casa, visitaron los coralistas las distintas dependencias del edificio, así como la sala de máquinas, viendo funcionar una de las rotativas.

Los orfeonistas hicieron un alto al pie de la placa que perpetua los nombres de los redactores, empleados y obreros de «ABC» que fueron asesinados por los marxistas y frente a ella interpretaron el himno de la Falange y el Nacional, escuchados por redactores y obreros brazo en alto.

Al final, se vitoreó a España, a Burgos, al Orfeón, a «ABC» y al excelso fundador de éste, don Torcuato Luca de Tena.

Fue un acto conmovedor en extremo y de la visita salieron todos complacidos por las atenciones allí recibidas.

LA VISITA A INFORMACIONES

Desde «ABC» se trasladaron los orfeonistas al periódico «Informaciones» donde les esperaban su director, don Victor de la Serna; subdirector, señor Marquerie y redactor jefe y alto personal.

Igualmente se cambiaron afectuosos saludos y se ejecutaron bailes y se cantaron varias obras de nuestro folk-lore, que causaron la admiración de las numerosas personas allí congregadas.

El personal de «Informaciones», deferentísimo con sus visitantes, obsequió a éstos con dulces y licor, agasajo que el señor Ruiz Covarera agradeció en sentidas palabras, en nombre de todos.

También visitaron los orfeonistas los talleres y presenciaron la tirada de la edición de las siete de la tarde.

Tanto en «ABC» como en «Informaciones», se impresionaron diversas placas como recuerdo de la visita.

HOY VOLVERA A ACTUAR EL ORFEON

El Orfeón actuará mañana en el Monumental Cinema, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche.

LOS ORFEONISTAS, CONTENTISIMOS

La Junta directiva nos encarga que hagamos constar que todos los componentes de la entidad gozan de excelente salud y siguen contentísimos en Madrid y muy satisfechos de las atenciones de que son objeto por todas partes.

GRATITUD A UN DIPLOMATICO

BARCELONA.— La medalla de oro de la ciudad va a ser concedida al cónsul general de Italia en Barcelona, don Carlos Bossi en virtud de acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, en consideración a los relevantes servicios prestados a la España nacional y protección de personas en esta capital.

CRIMINAL, DETENIDO

BARCELONA.— Acusado de un delito de robo con violencia, el sujeto conocido como Salvador Aliaga Bastida que en los primeros días del glorioso movimiento se puso al lado de los rojos y se ofreció para formar parte del piquete de ejecución que actuaba en Moncada, donde fueron asesinados muchos falangistas que eran llevados desde Barcelona.

Asaltó gran número de casas de campo y otras fincas de Moncada y alrededores, en las que se apoderaba de todo cuanto podía y asesinó a varias personas que ofrecieron resistencia a sus pretensiones. De esta forma cometió más de 160 asesinatos.— Cifra.

CONTRA LOS OCULTADORES

MADRID.— El Ministerio de Hacienda anuncia que, terminado hoy el plazo de la moratoria fiscal, se reagudarán los procedimientos de apremio y por la inspección del tributo, se iniciará una campaña para el descubrimiento de los ocultadores por todos los conceptos tributarios, con la correspondiente sanción reglamentaria en un grado más elevado a todos aquellos que, defraudando a la Hacienda, cometen además delito de lesa patria.— Cifra.

HACE UN AÑO

TROPAS VICTORIOSAS

(Viene de primera página)

Partes de guerra

Intensa actividad aérea

BERLIN.— El alto mando del Ejército alemán comunica: «En el frente del Oeste, han rechazado varios ataques de los destacamentos exploradores enemigos.

A pesar del tiempo poco favorable, los aviones de reconocimiento alemanes han continuado hasta última hora de la tarde sus vuelos de reconocimiento sobre el Mar del Norte.

Fue atacado un convoy enemigo al norte de Flamborolen Head. Un crucero que escoltaba al convoy resultó averiado por las bombas. Un barco mercante fue hundido y otro alcanzado por las bombas. Un avión alemán no ha regresado a su base.

Delegación Regional de Trabajo... en la víspera del próximo día... fiesta de la Victoria

Organización Nacional de Ciegos

Cumpliendo con el decreto publicado en el "Boletín Oficial del Estado" número 169, de fecha 16 de Diciembre de 1938, quedó constituida la Delegación Provincial de Madrid; ésta, a su vez, ha establecido el Cupón Pro Ciegos, y lo lleva a su provincia y a otras poblaciones de Castilla. Por lo tanto, ponemos en conocimiento del pueblo de Burgos que en fecha próxima se pondrá a la venta por los fallos de vista de esta población el referido cupón, tan conocido y ya establecido en casi toda España, único medio del sostenimiento de la obra que asegura el porvenir de los invidentes, magnífica obra de redención que con tanta eficacia y entusiasmo vienen apoyando las autoridades y todas las personas que lo conocen.

Esperamos que el noble y generoso pueblo de Burgos acija favorablemente este honroso procedimiento que proporciona al ciego medios para trabajar y ser útil a la sociedad.

Después de esta Organización ha demostrado su eficacia, porque sigue incansable el camino que desde un principio se trazó.

Además del jornal que la venta del cupón proporciona a los ciegos, esta rifa, en cuyo incremento pone nuestra Organización Nacional todo su empeño, puesto que es la base económica que permite el desarrollo de la importante obra social que hemos emprendido, reporta beneficios tales como la creación de clínicas y escuelas, donde los ciegos reciben educación adecuada para ser útiles a la sociedad; talleres de aprendizaje y ejecución de trabajos manuales, asistencia médica y farmacéutica, cajas de pensiones para la vejez, etcétera, etcétera.

Antigua Sociedad Española

Aseguradora de accidentes en general con interesante cartera en la capital y provincia en periodo de reorganización acepta ofertas para su Delegación. Máxima reserva. Escribir J. J. L. anunciante DIARIO BURGOS

Ecos de sociedad

Don Jesús Pinedo y familia, en la imposibilidad de hacerlo individualmente dan las gracias a tantas personas se interesaron por la salud de su madre política, doña Ángela R. de Dulanto fallecida el día 12 del corriente y asistieron al entierro y funeral celebrados en sufragio de su alma.

Las mujeres en la guerra

Los diez mandamientos de las inglesas

Se han dado diez mandamientos para las inglesas que constituyen el cuerpo auxiliar femenino de Francia, referentes a la reglamentación de su vestido, de su moral y de su disciplina. Comienzan con la declaración del derecho de guerra para las señoras y terminan bastante femininamente por el voto con las prescripciones matrimoniales. Entre ellas se encuentran indicaciones para el uso del lápiz de los labios y de la polverita, que son observadas muy lealmente. Prescripciones sobre las medias: se permiten las de seda cuando lleve un uniforme completamente de lana. El ejército se permite alternar con los soldados masculinos; incluso se ruega que se haga así. Algunas dificultades presenta el saludo y la relación de los cargos inferiores con los superiores. Pero también sobre este particular se es muy condescendiente.

En un restaurante público y no en otro lugar, no hay diferencia de clases y mujeres u hombres pueden o deben honrarse invitándose a sus respectivas cantinas. Tras todo esto, las prescripciones pasan a tratar la parte más importante de este "aspecto social de la guerra: el matrimonio, que de por sí excluye toda cita, a la rosa ulterior. El soldado femenino casado en Francia debe inmediatamente tomar el portante y volverse a su isla.—A. I. A.

Anuncios en la sección de Anuncios económicos

Son los más eficaces.

Novedades en el mercado mundial de peletería

¿Alasca o Siberia?--Los jakutas y los tungueses son los más grandes cazadores de pieles del universo; pero los canadienses les han usurpado la fama.--Medio millón de francos suizos para un abrigo de piel de cebelina.--Zorras de todos los colores y un cordero que tiene prisa en venir al mundo

Si hablan ustedes con los famosos peleteros de Leipzig les dirán que el verdadero "país de las pieles" no es, como muchos erróneamente creen, el Canadá, sino, como pocos sospechan, la Siberia. Cuando los peleteros de Leipzig lo afirman, pueden ustedes creerlo a pies juntillas. Son gente que saben muy bien lo que dicen. Sus declaraciones no se basan en razonamientos más o menos convincentes, como el de "como la Siberia es el país más frío del mundo, tiene que ser también el país de los animales de pieles más ricas y variadas". No, gente práctica, se limita a demostrar con cifras, como dos y dos son cuatro, que la mayoría de las pieles que ellos reciben y reexportan de Leipzig a todo el mundo —es conocido ya de años que Leipzig es el emporio mundial de las pieles— vienen y han venido siempre de Rusia, y que la América del Norte, que ocupaba el segundo puesto en la lista de los países peleteros, no está en condiciones de servir los pedidos durante la época de la guerra.

Los cazadores de pieles de Alasca, que todos conocemos de nuestros libros de aventuras, no han hecho sino que usurpar la fama que de derecho corresponde a los jakutas y a los tungueses, que son los más grandes cazadores de pieles del universo. A los jakutas y no a otros cazadores pueden estar agradecidos los pocos mortales que en una u otra parte del mundo tienen la dicha de cubrir sus espaldas con una capa de armiñeta. En efecto, los armiños más grandes y hermosos del mundo son cazados por los jakutas en su región del golfo de Lena, en el extremo de la Siberia oriental. Sin embargo, la armiñeta, dicen los peleteros de Leipzig que compran, y clasifican aquellas hermosas pieles, no es sino que una cosa secundaria en su comercio. La cebelina, la reina de todas las pieles, apenas se comercia: un abrigo de cebelina viene hoy a costar como cosa de medio millón de francos suizos; el mundo se ha vuelto pobre para permitirse tales lujos. Todo lo que se vende de cebelina al año es un millar de pieles. Sólo una rica mujer jakuta puede permitirse el lujo algunas veces de tener un abrigo de cebelina.

Los refugios antiaéreos del Vaticano

Uno más ro blindado para el Papa en los torreones de Nicolás V, cuyos muros tienen un espesor de nueve metros

CIUDAD DEL VATICANO. —Los problemas de la protección antiaérea no son nuevos siquiera para la Ciudad del Vaticano, aun cuando ésta como Estado y como territorio deba considerarse fuera de cualquier conflicto, y jurídicamente en perpetua neutralidad. Pero la pequeñez de este territorio y la dificultad, si no la imposibilidad, sobre todo de noche, de mantener su aislamiento, han hecho pensar a las autoridades vaticanas en las medidas que se debían tomar en el desagradable caso en que se debía pensar seriamente en la protección de las personas y de las cosas del Estado Vaticano. Las decisiones no se han tomado con gran rapidez, efectivamente, y si hoy parecen interesantes y poner en acción la obra, es solamente como medidas elementales de prudencia. Se trata de la instalación de refugios para las personas que residen en el Vaticano o por prestar sus servicios allí o puramente por casualidad se encuentren en el preciso momento dentro del Vaticano.

Y magnífico del mundo, que debía estar habitado por todas las autoridades eclesásticas, lo hizo fortificar también externamente para hacerlo apto para resistir un eventual asedio. El "torreón" que del gran Papa toma el nombre, es aún una de las obras más formidables del género, y aun conserva su imponente aspecto de fortaleza. Sus muros miden nueve metros de espesor, y el gran salón circular tiene en redondo la medida de veinticinco metros y puede ser perfectamente defendido por el piso de cemento y por las paredes de las otras habitaciones, que están a su vez acorazadas y construidas recientemente para conservar los valores de la administración de la Santa Sede y de las obras dependientes. El lugar se presta, por lo tanto, perfectamente como refugio antiaéreo, introduciendo pequeñas reformas, no de gran importancia, sino más bien de perfeccionamiento de defensa, como útiles para la protección antiguas, instalaciones para la ventilación y facilitación de comunicaciones.

Antes de nada, se han empezado a tomar las medidas de protección para la persona del Santo Padre. Los proyectos estudiados de algún año a esta parte, fueron diversos. Se está empezando a trabajar para la utilización del gigantesco "torreón" que se levanta en la esquina del palacio apostólico hacia la entrada de Santa Ana, paños que pueda servir como refugio. Este bastión fué mandado construir por Nicolás V, en la mitad del siglo XV, cuando concebida la grandiosa idea de hacer del palacio vaticano el más vasto

Nota de la Alcaldía

Un espléndido donativo del señor gobernador civil Para el Hospital de San Juan y Casa Refugio La Alcaldía ha recibido del Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, delegado jefe de Abas e imgenes y gran portes un donativo de dos mil pesas con diezmo al Hospital y Casa de Refugio de San Juan. La Alcaldía se complace en hacer público el testimonio de agradecimiento al señor Almagro, que es el de la Corporación municipal y el de los pobres, acogidos en los establecimientos benéficos.

HERCULES LA EMBROCACION MATA TODO DOLOR BLANCO - LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE PARA LA MUJER Primavera... P. US NNE

Subsidio de Vejez

Pago de la mensualidad del mes de Marzo de 1940

Todos los pensionistas residentes en esta ciudad de Burgos que estén en posesión del Carnet que los acredite como Subscritos de Santo Oficio y que descendirá hasta la altura de la habitación destinada para el Pontífice. Esto del arreglo del "torreón" de Nicolás V para refugio antiaéreo es el pro-

Para variar sin tregua las creaciones las grandes casas de modas han querido en esta nueva estación presentarnos "toilettes" de todos géneros. En conjunto resultan estas nuevas modas prácticas, que la mujer busca siempre, pero que nido naturalmente que lo sean presentadas bajo un aspecto nuevo. Así, esta primavera hemos podido apreciar que al lado de los trajes sastres de mañana, ribeteados de trencilla, que le dan una nota nueva, tenemos los de fantasía confeccionados en lanas ligeras por lo regular de colores vivos, como el cyaclamen verde turquesa y azul avivador. Los encajes bordados y trencillas es algo que no llega a abrumar por lo alarmante profusión con que los estamos viendo. Hace a veces falta muy poca cosa para dar a un modelo esa gracia particular que toda mujer elegante se complace en encontrar para el modelo que escoge. En los vestidos de noche se traduce en sus líneas el estilo de las antiguas túnicas griegas. En donde más se halla la más clara confirmación de esta influencia helénica en la moda femenina: es en los modelos lanzados últimamente por una de las principales casas británicas. Una de las grandes particularidades de la nueva moda es la vuelta a los pliegues que las costureras emplean con gran intensidad; es decir, desde el simple vestido de lana hasta la "toilette" de tarde en crepé ligero. Las espaldas están muy trabajadas y atraen sobre ellas la atención del modelo. Se las hace largas o anchas según los casos, guarnecidas de pliegues, de trapos o de flores en tisa. Finalmente, no se ha decidido nada para volver a los vestidos escotados; cada vez se pueden apreciar más los cuellos subidos o medio subidos que para hacerse más ligeros y graciosos, se recortan a veces en pétalos recurvados.

El fuego os acecha Pero no es de temer si puede ser combatido desde que estalla. Los cinco primeros minutos son vitales. El mejor servicio contra incendios no llega al lugar del siniestro antes de cinco minutos. Una sola persona puede en un momento hacer más para evitar una catástrofe, que todos los bomberos cinco minutos más tarde. SI DISPONE DE MEDIOS Y FIGURAS ESTOS MEDIOS LOS PROPORCIONAN LOS EXTINGUENTES S. I. C. L. I. por el insignificante abono de Cinco céntimos y medio diarios. Aparatos portátiles, colocados entretenidos y verificados por VIUDA DE IGNACIO PALACIOS, Merced, 12.-BURGOS

SEMILLAS seleccionadas y garantizadas de hortalizas forrajeras y flores de todas clases cultivadas y recolectadas en Pamplona. Semilla de alfalfa descuscutada garantizada en saquitos desde cinco kilos. MANUEL HUICI Zapatería, 33 Pamplona

FERNANDEZ VILLA HERMANOS BANQUEROS Casa fundada en 1872 BANCA - BOLSA - CAMBIO Compra de oro. Pago de cupones CATA DE AHORROS LO COMICO Profesores y estudiantes quieren crear otra "Sociedad de Naciones en Ginebra (Nueva York)

Y HAN TOMADO MUY EN SERIO SU PAPEL GINEBRA.—(Estado de Nueva York).— Doscientos estudiantes y profesores de los centros docentes de los Estados Unidos, se encuentran en esta pequeña ciudad del Estado de Nueva York, con el propósito de crear, aprovechando la paridad de nombre con la ciudad suiza, una "Sociedad de Naciones" semejante al desprestigiado organismo ginebrino. Los estudiantes han tomado muy en serio su papel y están dispuestos a estudiar todos los problemas que actualmente están planteados en el mundo. Cada Colegio estará representado por seis estudiantes y un profesor que defenderán los intereses de un país, con el mismo entusiasmo que si se tratara de aprobar el curso. Todas las naciones, tanto beligerantes como neutrales, estarán representadas en este Congreso, cuyos componentes pretenden nada menos que establecer las condiciones en que habrá de basarse la paz futura.—Efe.

VELANDO POR SU DENTADURA DENTIFRICOS TANYSOL

En Madrid todo está preparado para el magno desfile que mañana presenciara el Caudillo

Un homenaje al Ejército en el Casino madrileño.—Se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro del Japón en España

LO QUE HOY PUBLICARA EL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy entre otras, las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado.—Ley que dispone la apertura de un curso para la adquisición de salvavidas con destino a la marina de guerra y para particulares. Asuntos Exteriores.—Decreto concediendo la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, al señor Makoto Yano, ministro plenipotenciario del Japón en España.

Gobernación.—Orden dictando normas provisionales sobre régimen de sociedades de asistencia médico-farmacéutica. Obras Públicas.—Suspensión de facturas de mercaderías que hayan de transbordarse en empalmes donde esté detenido el material móvil más de cuarenta y ocho horas, y teniendo en cuenta los empalmes para «urgencia» y «preterencias».

Disponiendo se exceptúe a las factorías de aceite de oliva de las limitaciones autorizadas a las compañías de ferrocarriles y jefatura de explotación de ferrocarriles por el Estado.

Administración Central. Subsecretaría de Orden Público: Proponiendo hasta el 30 de Abril inclusive del corriente año, el plazo para la presentación de instancias solicitando la revisión de los permisos de circulación de vehículos de motor mecánico.—Cifra

HOMENAJE AL EJERCITO

MADRID.—En el Casino de Madrid se ha celebrado esta noche el homenaje al Ejército, Asistieron los ministros del Ejército, Aire, Marina, el teniente general Sáenz de Sotomayor, general Sáenz de Sotomayor y todos los generales jefes y oficiales libres de servicio.

La animación ha sido extraordinaria desde primera hora.

El programa se ha desarrollado conforme a lo previsto y el concierto dado por el filarmónico ha sido brillantísimo.

Después fueron leídas varias cartas de felicitación y se hizo un magno homenaje al Ejército de Franco.

Después se sirvió una cena fría. El baile y continuación musical animadísimo.—Cifra

EL CAUILLLO HICO ADOPTE VO DE ALIBANTE

ALIBANTE.—Maffeo, el jefe de los marineros de la isla de Tenerife, ha adoptado el nombre de Alibante, si como un homenaje a la capital, para nombrar hijo adoptivo de Alibante a su Excmo. jefe del Estado.

HOMENAJE FRANCÉS A MARINOS ESPAÑOLES

LA CORUNA.—Se ha celebrado la entrega de obsequios con que el Gobierno francés distingue al capitán, oficiales y tripulación del barco español «Isla de Tenerife», por la labor que realizaron en el salvamento de 48 tripulantes del buque francés «Balzac» que fué recogido el día 8 de Enero del corriente año en las cercanías de la isla de Oms.

La entrega de estos obsequios la hizo el cónsul francés, M. Henry Fourgeot, y asistieron al acto el gobernador civil y autoridades militares.

Se entregó a cada uno de los oficiales unos gemelos prismáticos, que llevan una plaqueta de oro con su nombre y un dedicación muy sentida del Gobierno francés, así como la fecha en que ocurrió el salvamento.

A los ocho tripulantes de la lancha del «Isla de Tenerife» que intervinieron también en el salvamento, se les hizo entrega de mil pesetas en metálico a cada uno.

También asistieron al acto, expresamente invitados, el capitán y los cinco tripulantes de la lancha «Vilas» de la matrícula de Santa Eugenia de Ribera, que con sus cinco marineros colaboraron también al salvamento de los naufragos.

A cada uno de los marineros de dicha lancha, les fueron asignados mil pesetas en metálico.

El cónsul francés encomió la actuación de los marineros españoles y exaltó la camaradería que reina entre todos los que sufren a diario las iras del mar.

La contestación en términos muy elocuentes, el comandante de Marina de la Coruña, dando las gracias por la distinción de que el Gobierno francés hacía objeto a los marineros españoles.

El gobernador civil pronunció también breves palabras y finalmente, el capitán del «Isla de Tenerife», a cuyo bordo se verificó el acto, dió las gracias en su nombre, en el de los oficiales, marineros y obsequió con un stancha a todas las autoridades e invitados que asistieron al acto.—Cifra

PREPARATIVOS PARA EL DIA DE LA VICTORIA

MADRID.—Se han colocado tribunas en la Avenida de Generalísimo, desde las que presentarán el desfile militar del día primero de Abril, el Caudillo, su esposa, Gobierno, Cuerpo diplomático y autoridades.

Hay espacios ya acotados para militares de uniformes, abalorios multicolores, Ministerio, Centros de dependencias oficiales.—Cifra

Reproduce también el Libro blanco, un informe del embajador polaco en París, fechado el día 17 de Diciembre de 1938 en el que se afirma que Bonnet le aseguró que el pacifismo era el mayor error de las democracias y se refirió con toda tranquilidad, a la posibilidad de un conflicto armado en Europa.

Por ahora no se ha producido ningún incidente de importancia.

Gobierno Civil

Junta Provincial de Beneficencia "PLATO UNICO"

Aviso al vecindario

Se anuncia por el presente que la recaudación correspondiente al mes de Marzo, se verificará los días 2, 3, 4, 5 y 6 del próximo mes de abril, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de esta, en el Palacio de la Audiencia Territorial y en las mismas Secciones y forma que el mes anterior, advirtiéndose una vez más al público que debe presentarse a efectuar el pago con el duplicado de la ficha, que obra en su poder, y que transcurridos los días señalados en este aviso se pasará a cobrar a los morosos a domicilio con el recargo correspondiente.

El gobernador presidente, Antonio Almagre.

La política exterior de Suecia

Próxima declaración del gobierno

ESTOCOLMO.—El Gobierno sueco anuncia para el lunes próximo, una declaración sobre política exterior, a la que seguirá un debate parlamentario.—Efe

Palece un ministro inglés

El de la marina mercante

LONDRES.—Ha fallecido sir John Gilmour, ministro de la marina mercante.—Efe

Documentos encontrados en Varsovia

El Gobierno alemán ha publicado un "Libro blanco" con datos de gran importancia

En ellos se ven confirmadas las acusaciones alemanas de que Inglaterra y Francia preparaban y deseaban la guerra

LOS DOCUMENTOS ENCONTRADOS

BERLIN.—La Prensa alemana comenta con gran amplitud el descubrimiento de documentos de gran importancia, encontrados en Varsovia, y que han sido publicados en forma de libro blanco del Gobierno alemán.

Los diarios hacen destacar la gran importancia de estos documentos para la historia de los acontecimientos que precedieron inmediatamente a la guerra.

El "Berliner Boersen Zeitung" escribe que los mencionados documentos hablan por sí mismos, en una forma tan eficaz, que no es necesario hacer comentarios.

Todas las acusaciones alemanas contra los causantes de la guerra se ven confirmadas por la publicación de estos documentos. El "Berliner Lokl Anzeiger" pone asimismo de relieve que los documentos del libro blanco han servido para demostrar claramente que Francia e Inglaterra deseaban la guerra, así como también una parte del pueblo polaco obedeciendo a excitaciones de las potencias occidentales.—Efe

LA ACTITUD DE LOS ESTADOS UNIDOS EN LOS PROBLEMAS DE EUROPA

COPENHAGUE.—Los periódicos daneses conceden gran importancia a los documentos contenidos en el libro blanco alemán,

por las revelaciones en ellos contenidas.

El "Frederlander" señala que el sucesor del mariscal Pilsudski no ha realizado el deseo de éste, de mantener los tratados con Alemania y la URSS, sino que se ha echado en brazos de Inglaterra y de Francia.

Una de las grandes revelaciones del libro —dice el periódico— la constituyen los documentos demostrativos de la acción de los Estados Unidos en los problemas candentes de Europa, acción que los ha colocado, claramente en el frente antialeman.—Efe

COMENTARIOS ITALIANOS

ROMA.—El libro blanco alemán con los documentos polacos es objeto de vivos comentarios de los periódicos italianos.

Entre los varios títulos con los que encabezan sus informaciones, los hay de este estilo: "Londres ha preparado la guerra contra Alemania desde 1935".

En los comentarios ponen de manifiesto las maniobras ejecutadas para lograr el cerco de Alemania y las razones de la caída del ministro de Negocios Extranjeros francés, Bonnet.

El "Giornale d'Italia" habla de documentos "irrefutables" y señala que los círculos militares ingleses han proseguido metódicamente desde 1935 la preparación de la guerra contra el Reich.

Otros documentos demuestran que los aliados han hecho todo lo posible por llevar a Rusia al bloque antialeman.—Efe

COMENTARIOS ITALIANOS

ROMA.—El libro blanco alemán con los documentos polacos es objeto de vivos comentarios de los periódicos italianos.

Entre los varios títulos con los que encabezan sus informaciones, los hay de este estilo: "Londres ha preparado la guerra contra Alemania desde 1935".

En los comentarios ponen de manifiesto las maniobras ejecutadas para lograr el cerco de Alemania y las razones de la caída del ministro de Negocios Extranjeros francés, Bonnet.

El "Giornale d'Italia" habla de documentos "irrefutables" y señala que los círculos militares ingleses han proseguido metódicamente desde 1935 la preparación de la guerra contra el Reich.

Otros documentos demuestran que los aliados han hecho todo lo posible por llevar a Rusia al bloque antialeman.—Efe

COMENTARIOS ITALIANOS

ROMA.—El libro blanco alemán con los documentos polacos es objeto de vivos comentarios de los periódicos italianos.

Entre los varios títulos con los que encabezan sus informaciones, los hay de este estilo: "Londres ha preparado la guerra contra Alemania desde 1935".

En los comentarios ponen de manifiesto las maniobras ejecutadas para lograr el cerco de Alemania y las razones de la caída del ministro de Negocios Extranjeros francés, Bonnet.

El "Giornale d'Italia" habla de documentos "irrefutables" y señala que los círculos militares ingleses han proseguido metódicamente desde 1935 la preparación de la guerra contra el Reich.

Otros documentos demuestran que los aliados han hecho todo lo posible por llevar a Rusia al bloque antialeman.—Efe

COMENTARIOS ITALIANOS

ROMA.—El libro blanco alemán con los documentos polacos es objeto de vivos comentarios de los periódicos italianos.

Entre los varios títulos con los que encabezan sus informaciones, los hay de este estilo: "Londres ha preparado la guerra contra Alemania desde 1935".

EN EL ESCORIAL

Sobre la tumba de José Antonio, las Mocidades portuguesas depositan la más alta condecoración lusitana

El acto fué de una gran emoción y estuvo presidido por el embajador de la nación hermana y los ministros Sres. Serrano Suñer y Gamero del Castillo

Telegrama del presidente de la Junta política a Oliveira Salazar

EL ESCORIAL.—La tumba de José Antonio, del Monasterio de El Escorial, ha sido visitada en la tarde de hoy por el "Castelho" de las mocidades portuguesas, que, en nombre del jefe del Gobierno portugués, Sr. Oliveira Salazar, ofrendó ante el sepulcro, la Gran Cruz de la Orden del Cristo, máxima condecoración de la nación hermana.

Asistieron al acto el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, el embajador de Portugal, doctor Pedro Teotonio Pereira, el ministro vicesecretario del Partido, señor Gamero del Castillo, la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Pilar Primo de Rivera, y su hermano don Miguel, consejero nacional, el jefe provincial de Madrid, camarada Foxá, el subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio, el delegado nacional del S. E. U., camarada Guitarte, el delegado nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila, agregados de la Embajada portuguesa, teniente Pereira, jefe del Castelho, señor Leida Pinto, diputado portugués, doctor Reinaldo Dos Santos, presidente de la Academia de Bellas Artes portuguesa, secretario provincial de Madrid, Matilla, coronel de Carabineros, señor Alvarez, y numerosas autoridades locales, con el alcalde señor Herranz a la cabeza.

UN TELEGRAMA DE GRATITUD

MADRID.—El presidente de la Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ha enviado el siguiente telegrama

al señor Oliveira Salazar, jefe del Gobierno portugués:

"Las Mocidades portuguesas han depositado a los pies del sepulcro escorialense de José Antonio el bronce de la Cruz del Cristo que Vucencia le ofrece.

La Falange y su Caudillo agradece el delicado homenaje del pueblo hermano a quien es símbolo de autenticidad, heroísmo y sacrificio del espíritu de la juventud española en guardia permanente para la defensa de la libertad y el honor de la Patria".—Cifra

MAL NEGOCIO: Retrasa la inscripción y pago de cuotas para el Subsidio de Vejez hasta después del día 20 del mes de Abril, tendrá como sanción un recargo del diez por ciento. Eso te perjudica, patrono.

El presidente de la Junta política, condecorado con la Gran Cruz de la Orden de Cristo, de Portugal

La imposición le hizo el embajador de Portugal

MADRID.—Esta noche se ha celebrado en la embajada de Portugal la imposición de la Gran Cruz de la Orden del Cristo, presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, que fué condecorado recientemente por el Gobierno portugués.

En el vestíbulo de la embajada dobla guardia de honor el "Castelho" de las mocidades portuguesas, cuyos componentes saludaron brazo en alto al señor Serrano Suñer.

A continuación en uno de los salones el embajador de Portugal doctor Teotonio Pereira, impuso a ministro de la Gobernación la banda y la placa de la Orden de Cristo. El doctor Pereira pronunció breves palabras en las que hizo un elogio de la personalidad del señor Serrano Suñer, que con tanto entusiasmo trabaja por la aproximación de los dos países ibéricos.

El ministro agradeció la distinción que se le había concedido e hizo votos por la prosperidad de Portugal, sabidamente dirigida por sus hombres de Estado. El embajador portugués ostentaba la Cruz de la Orden Imperial de las Flores Rojas.

Terminado el acto, se celebró una comida a la que además del señor Serrano Suñer y del doctor Teotonio Pereira, asistieron el señor Reynaldo Dos Santos, presidente de la Academia Nacional de Bellas Artes de Portugal; los subsecretarios de Gobernación y Prensa y Propaganda, señores Lorenza y Alfaro; el director General de Seguridad, conde de Mayalde; los consejeros nacionales, señores Iturmendy, conde de Montaroz y Correa Weglison; el general Alvarez Arenas, el consejero de la embajada, doctor Antas Oliveira; el cónsul portugués doctor Brasil; el agregado militar, coronel Passos de Sousa; el doctor Norberto Guedes, consejero nacional de las mocidades; el delegado del Ministerio de Educación y Dictado portugués doctor Leite Pinto; los señores portugueses, Beca y Pereira de Castro, en su último comendante del "Castelho" de las Mocidades que se encuentran en España; el agregado de Prensa, el embajador don Armando Boaventura, y los secretarios del ministro de la Gobernación, señores Prieto y Latre.—Cifra

Asistieron al acto el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, el embajador de Portugal, doctor Pedro Teotonio Pereira, el ministro vicesecretario del Partido, señor Gamero del Castillo, la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Pilar Primo de Rivera, y su hermano don Miguel, consejero nacional, el jefe provincial de Madrid, camarada Foxá, el subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio, el delegado nacional del S. E. U., camarada Guitarte, el delegado nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila, agregados de la Embajada portuguesa, teniente Pereira, jefe del Castelho, señor Leida Pinto, diputado portugués, doctor Reinaldo Dos Santos, presidente de la Academia de Bellas Artes portuguesa, secretario provincial de Madrid, Matilla, coronel de Carabineros, señor Alvarez, y numerosas autoridades locales, con el alcalde señor Herranz a la cabeza.

A las cuatro y media, a los acordes de los himnos portugués y español, llegaron el embajador de Portugal, el ministro de la Gobernación y el señor Gamero del Castillo que pasaron revista a las banderas de Falange de El Escorial y pueblos inmediatos, que se hallaban formadas en el patio de Reyes del Monasterio.

Terminada la revista, las autoridades penetraron en el interior del templo, saludándose, brazo en alto, el Castelho portugués y la legión José Antonio, que se encontraban formadas en el patio de Reyes del Monasterio.

Ante la tumba de José Antonio, se habían colocado tres sillones que fueron ocupados, el del centro, por el embajador portugués, el de la derecha por el señor Serrano Suñer, y el de la izquierda por el ministro vicesecretario del Partido, señor Gamero del Castillo.

Daban guardia a ambos lados de la tumba, una representación del S. E. U. de Madrid y el "Castelho" portugués, que penetró en el templo a continuación de las autoridades.

Se cantó por los coros del Monasterio el oficio fúnebre "Memento" e inmediatamente, cuatro militantes de las mocidades, ofrendaron la Gran Cruz de la Orden del Cristo, traída expresamente de Portugal, labrada en hierro, y de

Homenaje de bienvenida

El Círculo de la Unión ofrece una brillante fiesta a los caballeros alumnos de la Academia de Ingenieros

Ayer tarde, en el espléndido edificio del Círculo de la Unión, ésta entidad ofreció una brillante fiesta en homenaje de bienvenida a los caballeros cadetes de la Academia de Ingenieros, a quienes, gentilmente ha abierto las puertas de sus salones desde el primer instante en que el mencionado centro comenzó a funcionar en nuestra capital.

Y el homenaje, cordial, elegante, tuvo como centro un vino de honor seguido de baile que, iniciado alrededor de las siete de la tarde, dió motivo a unas horas de íntima y agradable velada.

Esta comenzó, siendo recibidos por el presidente del Casino, don Juan Casado y demás miembros de la Directiva, el coronel director de la Academia, señor Trancoso, todos los profesores y alumnos del Centro, los cuales, en tan señalado acto, estuvieron acompañados por los señores gobernador civil y militar, diversos coroneles jefes de unidades y dependencias de la Plaza y otras personalidades y buen número de damas de nuestra buena Sociedad.

En primer término, se celebró, como decimos, un delicado vino de honor, espléndidamente servido por el popular «barman» Felipe, que por primera vez ofrecía al Círculo de la Unión sus servicios, con singular acierto y originalidad, de acuerdo con su prestigio profesional, invitando así sus tareas en el bar del Casino, del que se ha hecho cargo, y a la hora de las bebidas,

Terminado el acto, se celebró una comida a la que además del señor Serrano Suñer y del doctor Teotonio Pereira, asistieron el señor Reynaldo Dos Santos, presidente de la Academia Nacional de Bellas Artes de Portugal; los subsecretarios de Gobernación y Prensa y Propaganda, señores Lorenza y Alfaro; el director General de Seguridad, conde de Mayalde; los consejeros nacionales, señores Iturmendy, conde de Montaroz y Correa Weglison; el general Alvarez Arenas, el consejero de la embajada, doctor Antas Oliveira; el cónsul portugués doctor Brasil; el agregado militar, coronel Passos de Sousa; el doctor Norberto Guedes, consejero nacional de las mocidades; el delegado del Ministerio de Educación y Dictado portugués doctor Leite Pinto; los señores portugueses, Beca y Pereira de Castro, en su último comendante del "Castelho" de las Mocidades que se encuentran en España; el agregado de Prensa, el embajador don Armando Boaventura, y los secretarios del ministro de la Gobernación, señores Prieto y Latre.—Cifra

Con este motivo se celebró una ceremonia sencilla, pero solemne en la cual Wang-Ching-Wei dió lectura el famoso testamento de Sun-Wey-Sen, fundador del partido de Kuomintang.

El testamento recuerda a los miembros del partido que la revolución no ha sido aún terminada con éxito y les pide que redoblen sus esfuerzos para llevarla a buen término.

Wang-Ching-Wei puso fin a la ceremonia anunciando que el Gobierno nacional chino ha regresado a Nankin en el día de hoy y ha sustituido a su gobierno el Kai-Chek, de Chung King.—Efe

ENTRE PORTUGAL Y EL JAPON

HONG KONG.—Comunican de esta ciudad a la Agencia Reuter que la situación entre los portugueses y los japoneses en la concesión portuguesa de Macao sigue en el estuario del río de Cantón, ha adquirido cierta tirantez en los últimos días.

Las autoridades japonesas piden al gobierno de Macao la evacuación por parte de los portugueses, de las islas de Lappa y Wantai situadas delante de Macao; el reconocimiento del gobierno del distrito de Chung-Shan, apoyado por los japoneses; la aceptación de los billetes de Banco japoneses en Macao, y el derecho a efectuar registros domiciliarios en Macao, para buscar a los elementos anti-japoneses.

Estas noticias no han sido confirmadas hasta ahora por las autoridades consulares japonesas de Hong-Kong ni tampoco por las portuguesas.—Efe

EL PROGRAMA DEL NUEVO GOBIERNO

NANKIN.—El nuevo Gobierno

Terminado el acto, se celebró una comida a la que además del señor Serrano Suñer y del doctor Teotonio Pereira, asistieron el señor Reynaldo Dos Santos, presidente de la Academia Nacional de Bellas Artes de Portugal; los subsecretarios de Gobernación y Prensa y Propaganda, señores Lorenza y Alfaro; el director General de Seguridad, conde de Mayalde; los consejeros nacionales, señores Iturmendy, conde de Montaroz y Correa Weglison; el general Alvarez Arenas, el consejero de la embajada, doctor Antas Oliveira; el cónsul portugués doctor Brasil; el agregado militar, coronel Passos de Sousa; el doctor Norberto Guedes, consejero nacional de las mocidades; el delegado del Ministerio de Educación y Dictado portugués doctor Leite Pinto; los señores portugueses, Beca y Pereira de Castro, en su último comendante del "Castelho" de las Mocidades que se encuentran en España; el agregado de Prensa, el embajador don Armando Boaventura, y los secretarios del ministro de la Gobernación, señores Prieto y Latre.—Cifra

Con este motivo se celebró una ceremonia sencilla, pero solemne en la cual Wang-Ching-Wei dió lectura el famoso testamento de Sun-Wey-Sen, fundador del partido de Kuomintang.

El testamento recuerda a los miembros del partido que la revolución no ha sido aún terminada con éxito y les pide que redoblen sus esfuerzos para llevarla a buen término.

Wang-Ching-Wei puso fin a la ceremonia anunciando que el Gobierno nacional chino ha regresado a Nankin en el día de hoy y ha sustituido a su gobierno el Kai-Chek, de Chung King.—Efe

ENTRE PORTUGAL Y EL JAPON

HONG KONG.—Comunican de esta ciudad a la Agencia Reuter que la situación entre los portugueses y los japoneses en la concesión portuguesa de Macao sigue en el estuario del río de Cantón, ha adquirido cierta tirantez en los últimos días.

Las autoridades japonesas piden al gobierno de Macao la evacuación por parte de los portugueses, de las islas de Lappa y Wantai situadas delante de Macao; el reconocimiento del gobierno del distrito de Chung-Shan, apoyado por los japoneses; la aceptación de los billetes de Banco japoneses en Macao, y el derecho a efectuar registros domiciliarios en Macao, para buscar a los elementos anti-japoneses.

Estas noticias no han sido confirmadas hasta ahora por las autoridades consulares japonesas de Hong-Kong ni tampoco por las portuguesas.—Efe

EL PROGRAMA DEL NUEVO GOBIERNO

NANKIN.—El nuevo Gobierno

Se anuncia por el presente que la recaudación correspondiente al mes de Marzo, se verificará los días 2, 3, 4, 5 y 6 del próximo mes de abril, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de esta, en el Palacio de la Audiencia Territorial y en las mismas Secciones y forma que el mes anterior, advirtiéndose una vez más al público que debe presentarse a efectuar el pago con el duplicado de la ficha, que obra en su poder, y que transcurridos los días señalados en este aviso se pasará a cobrar a los morosos a domicilio con el recargo correspondiente.

El gobernador presidente, Antonio Almagre.

Se anuncia por el presente que la recaudación correspondiente al mes de Marzo, se verificará los días 2, 3, 4, 5 y 6 del próximo mes de abril, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de esta, en el Palacio de la Audiencia Territorial y en las mismas Secciones y forma que el mes anterior, advirtiéndose una vez más al público que debe presentarse a efectuar el pago con el duplicado de la ficha, que obra en su poder, y que transcurridos los días señalados en este aviso se pasará a cobrar a los morosos a domicilio con el recargo correspondiente.

El gobernador presidente, Antonio Almagre.

Se anuncia por el presente que la recaudación correspondiente al mes de Marzo, se verificará los días 2, 3, 4, 5 y 6 del próximo mes de abril, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de esta, en el Palacio de la Audiencia Territorial y en las mismas Secciones y forma que el mes anterior, advirtiéndose una vez más al público que debe presentarse a efectuar el pago con el duplicado de la ficha, que obra en su poder, y que transcurridos los días señalados en este aviso se pasará a cobrar a los morosos a domicilio con el recargo correspondiente.